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ШЛЯХИ СТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  

 

Стабілізація фінансової системи України є критично важливою для забезпечення 

економічного зростання, залучення інвестицій і підвищення рівня життя населення. 

Першочерговим завданням є впровадження ефективної монетарної політики, що передбачає 

контроль інфляції та стабілізацію національної валюти. Національний банк України повинен 

проводити політику таргетування інфляції, встановлюючи чіткі цільові показники і 

використовуючи інструменти монетарної політики для їх досягнення. Важливим аспектом є 

управління валютними резервами та проведення інтервенцій на валютному ринку за 

необхідності. 

Не менш важливою є фіскальна політика, спрямована на забезпечення бюджетної 

дисципліни. Уряд повинен знижувати дефіцит державного бюджету і зменшувати боргове 

навантаження шляхом підвищення ефективності податкової системи та зниження 

неефективних витрат. Впровадження структурних реформ у державному секторі має на меті 

зменшення корупції, підвищення прозорості і ефективності управління державними 

фінансами. 

Зміцнення банківського сектора є ще одним ключовим елементом стабілізації 

фінансової системи. Це включає підвищення вимог до капіталу банків, проведення стрес-

тестів та забезпечення належного нагляду за фінансовими установами.  

Покращення інвестиційного клімату та залучення інвестицій є важливим кроком на 

шляху до стабілізації. Для цього необхідно створити сприятливі умови для внутрішніх та 

зовнішніх інвесторів, включаючи захист прав власності, зменшення бюрократичних перепон 

і податкових стимулів для інвесторів. Інвестування в інфраструктурні проекти може 

підвищити економічну активність і створити нові робочі місця, що сприятиме зростанню 

економіки. 

Міжнародна підтримка також відіграє важливу роль у стабілізації фінансової системи 

України. Продовження співпраці з Міжнародним валютним фондом, Світовим банком, 

Європейським банком реконструкції та розвитку та іншими міжнародними фінансовими 

інституціями є необхідним для отримання фінансової допомоги та експертної підтримки у 

проведенні реформ. Поглиблення економічної інтеграції з Європейським Союзом та іншими 

міжнародними ринками допоможе розширити експортні можливості і залучити іноземні 

інвестиції. Важливим аспектом стабілізації є соціальна політика, яка повинна включати 

програми соціального захисту для найбільш уразливих верств населення. Це допоможе 

зменшити соціальну напругу та підтримати внутрішній попит. 

Стабілізація фінансової системи України потребує комплексного підходу, що включає 

монетарні та фіскальні заходи, зміцнення банківського сектора, залучення інвестицій, 

міжнародну підтримку та соціальну політику. Лише систематичні і послідовні дії можуть 

забезпечити стійке економічне зростання і покращення добробуту населення. 
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ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ НАЯВНОСТІ МАЙНА СУБ’ЄКТА 

ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

 
В умовах воєнного стану ефективне та економне використання ресурсів як держави в 

цілому, так і окремих суб’єктів господарювання, набуває особливого значення. У зв’язку з 

цим зростає роль бухгалтерського обліку і контролю наявності майна як основних 

інструментів управління діяльністю підприємства. Через ведення бойових дій та постійні 

обстріли територій підприємства України стикаються з ризиками знищення об’єктів 

нерухомості, товарно-матеріальних цінностей, первинних документів.  

Згідно законодавства та інструктивних матеріалів підприємство має приймати рішення 

щодо можливого контролю за майном та визначати можливі моделі їх відображення в обліку, 

а саме [1, 2]:  

визнання знецінення (зменшення корисності) активів, що пошкоджені внаслідок 

бойових дій з дати такого пошкодження (на підставі первинних документів); 

 списання активів, що пошкоджені внаслідок бойових дій, щодо яких втрачено 

контроль чи які перебувають у зоні активних бойових дій (на підставі первинних 

документів). 

При цьому облік майна, навіть у разі невиконання умов визнання його активом 

припиняється лише після проведення у належному порядку інвентаризації. Підприємства 

проводять інвентаризацію тільки у разі можливості безпечного та безперешкодного доступу 

до активів, первинних документів і регістрів бухгалтерського обліку. Це означає, що у разі 

перебування активів на окупованій території чи у місці ведення бойових дій, їх 

інвентаризація, як і можливість списання, відтерміновується, а тому необоротні активи та 

запаси, які відображалися в обліку до введення воєнного стану та які на дату складання 

фінансової звітності фактично перебувають на тимчасово окупованій території або в районах 

проведення воєнних (бойових) дій, продовжують обліковуватись у складі активів 

підприємства. Одночасно підприємство проводить оцінку негативного впливу змін в 

економічному і правовому середовищі та визнає суми втрат від зменшення корисності 

необоротних активів до моменту настання умов доступу до таких активів, проведення 

інвентаризації та прийняття відповідно рішення щодо їх списання або відновлення 

корисності. При цьому підприємства, які перебувають в районах ведення бойових дій та 

застосовують для ведення обліку П(С)БО, виявлені в результаті інвентаризації нестачі, 

втрати або знищення активів відображають у складі витрат підприємства. Інформація про 


